

小户型装修:别让经验成误区

误区一

小户型只能做减法

建议:不必过于单调,可以考虑层次感

近日,记者随机采访了几名正在装修的小户型业主:小户型装修的要点是什么?回答不外是色彩简洁、线条明练、不需要做吊顶、家具也要小一号……大家的回答侧重在于,小户型要尽量做减法。

“我认为小户型只能做减法,是误区。”某家装公司设计师表示,近段时间,他操刀的一套30平方米小套间,就在灯光上做了加法。只

见10平方米的客厅,运用了一个主灯、两个花式吊灯,还有一个钓鱼灯。设计师对记者说:“小户型的吊顶造型简单,吊顶往往只设置一个主灯,隔断简化甚至省略,使得区域界限不强,显得过分单调。”正因为如此,他认为越是小空间,更应该辅之以台灯、壁灯、射灯,空间会显得更有层次,更大一些。



不要选择暗色、摒弃繁复的造型、最大程度增加收纳……这些已成为装修小户型的常识。然而,是不是所谓的常识在运用的时候都不会出错呢?设计师提醒,小户型装修,容易陷入以下几个误区。

误区二

镜子是必备元素

建议:镜子有不安全感,起到点缀效果即可



“你认为镜子可以扩大视觉空间吗?”受访者几乎都对此表示赞同。曾几何时,镜子因其“显得空间大”,而在小户型中被广泛运用,但无论是业主还是设计师,都对此表示

质疑。

“曾经有几年,那时候很流行在墙上装大镜子,我那55平方米的单位房也不例外,整面墙都装镜子。”读者许先生表示,可能是装的位置不对,老人和小孩子容易撞到,没多久就撞裂了。

“根据以往接触的案例,小户型业主都是单身一族,所以担心家里的大镜子会让人有‘屋子里还有其他人’的不安全感。如果其他装饰元素没跟上,单一块镜子,也会显得突兀。”设计师建议,小户型的镜子,不要求大,起到点缀的效果即可。

与装镜子一样,小户型装修中,有些所谓的“必选项”还有待商榷。设计师表示,一些小户型做了很多吊柜,连床背景墙也不放过,媒体曾有吊柜砸伤人的报道。吊柜过多,就好像做繁复的吊顶一样,会给空间产生压抑的感觉。小户型住的人不多,也没有必要做太多柜子。

误区三

不需要空间分区

建议:关键要分得巧妙,透光的隔断用材好过阻光的柜子



“小户型再做分区,摆玄关、做隔断,岂不是显得更小?”采访中,有受访市民这样反问道。

“确实,有些小户型的业主,为了突出空间分区,地板用不同颜色,天花板用不同高度,放置各种隔断,浪费空间,房子也显得更小。”设计师说:“但反过来,空间没有明显分区,会使得小户型看起来像是乱摆的仓库。其实,小户型要分区,关键要分得巧妙。”

在设计师最近完成设计的40平方米套间中,厨房不到两个平方米,若做成开放式,油烟就会直接飘到卧室里,所以,设计师采用了像浴室一般的玻璃隔断,既节省空间,也能起到密封的作用。同样,卧室与客厅之间,也采用了玻璃移门,如此一来,光线与视线无阻碍,又能突出空间的完整性,错落有致,空间反而显得更大。

设计师说,最好不要用柜子做隔断,虽然有较好的收纳效果,但是阻隔光线,占地也大。用透明玻璃、磨砂玻璃、雕花玻璃,或者直接用窗纱、线帘等等,会更好。地面则可以用地毯,或者马赛克、鹅卵石勾边,凸显层次感。

(丽丽)

巧用小家具有哪些窍门

描述小户型的家具,只有“小”吗?还有没有其他可供“顺藤摸瓜”的窍门?专业的设计师告诉您,小户型家具在市面上已自成一派,丰富多样,异彩纷呈。

圆

巧身段博大空间

众所周知,小户型应该首选小型家具,比如,在客厅里,矮沙发、矮扶手甚至无扶手,再配上小圆桌,让空间感觉延伸不少。其实,除了小之外,小户型家具还强调“圆”。

前不久,设计师农升设计一套70平方米的小跃层,客厅面积不到10平方米,却容下了3个沙发,其诀窍就是“圆”:三人位看起来有些像木瓜,一个单人位像香蕉,另一个单人位像红酒杯。再搭配带圆弧的不规则地板,透明玻璃的茶几——小客厅竟然容量不小,颇让人惊艳。农升说:“有棱有角的家具,把空间分割得很零碎,而圆弧形的家具,相当于把用不着又占地方的棱角去掉了。”

味

亚洲风格多考虑

严小姐新居是45平方米的田园风格套间。为了让仅有3米宽的背景墙,能容下两个边几和一个田园风沙发,她只得多花了三成的成本,到厂家直接定做,把占地方的扶手化繁为简,尺寸也必须按比例缩小。

“可以多考虑亚洲风格,如日式风、中国

风家具,偏小型化,线条简约、质朴,让居室干净利落。欧美风格家具一般都偏大,不适合放在小户型里面。”设计师王凤表示,当然,如果业主有偏好,可以在小户型摆上一两件欧式家具,也是可以的,但不建议全盘欧式。

轻

轻质家具净空间

上文说到中式风适合小户型,恐怕马上会有人提出质疑:那些沉重的红木家具,显然不适合了吧?确实,亚洲风格的小户型家具,光有简练的线条还不够,最好还要有轻盈的质地。

“中式家具还有藤编、竹木,都适用于小户型,小户型选择轻质家具尤其有必要,因为往往一个空间客餐厅两用,经常要搬动家具,轻质家具不易伤到人。”设计师王凤建议,除了松木、塑料,玻璃透光、清凉,也适用于小户型。不过,玻璃会反光,有破碎的危险,可以酌情使用,不建议全盘使用。

变

一体式家具够酷

业内人士透露,近年来,在家具行业,流行“家具盒子”,它外表看是一个大盒子,但是打开来,有床、衣柜、书桌,这种就像变形金刚的“盒子”,受到单身小资的青睐。

在某高端家居卖场,记者看到此类的“神器”盒子。“变身”前,看起来就是一个2.5米



宽的柜子,但是展开来,变成床架、书架,甚至内置照明灯。据店员介绍,这种“神器”盒子,对整个家具的稳定性要求很高,打开时不能因为躺个人就轰然倒下,其钢架和主要部件都依赖进口,所以一套产品价格高达几万元。

小面积居室最需要此类能随空间变化的家具,当然也不必一砸就几万元。如可折叠的餐桌、带轮子的桌椅等,也是“小而廉,廉亦美”的。

(小诗)